



## Вольная Кубань "Жесточайшие преступления на Кубани: возвращение 90-х?" (выпуск №9 от 28.01.2016)



Страшные приметы кризиса озвучили правоохранители: по всей стране выросли грабежи, кражи, психозы, суицид. На Кубани, где уровень преступности в целом ниже, чем в России, и то, как ни посмотришь сводку происшествий, обязательно наткнешься на «ограбили», «украли». Вооруженные люди грабят банкоматы, магазины, автосалоны. А тут еще страшные убийства в стиле криминальной разборки, когда банда, вымогая деньги, убивает одного из предпринимателей, чтобы устроить другого.

И главное: страшные преступления совершают молодые люди до 25 лет. Орудием преступления становятся, как в уже далеких

90-х, бейсбольные биты, арматура, топоры. Потерпевшие — старики и, что самое страшное, родственники.



---

О громких преступлениях молодежи в нашем крае

### **Бонни и клайды с большой дороги**

Знакомый бизнесмен — законный владелец оружия, которое долгое время пролежало в сейфе, снова его достал и положил в автомобиль. Причина — как в старые добрые времена, на него наехали «братки». Этакie крепкие парни-бычары захотели «крышевать» бизнес. Давно такого не было... Неужели действительно возвращение беспредела 90-х возможно?

В следственном управлении Следственного комитета России по Краснодарскому краю закончили расследование дела о бандитизме, разбойных нападениях, вымогательстве, незаконном обороте оружия. И все это совершила банда молодых людей из четырех человек: две девушки, два парня. Старшему, который играл роль организатора, — 24 года, а младшей, несовершеннолетней девушке, 16 лет.

Уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу. Сейчас дело рассматривается в суде, поэтому мы не можем назвать имена обвиняемых. Парням грозит до 20 лет лишения свободы, девушкам — до 10.

Один из парней не так давно освободился из мест не столь отдаленных. Привлекался за грабеж и кражи. Честно работать ему было скучно, тяжело (он зарабатывал спилом деревьев в лесополосах и у частных домов), а главное — платили крохи. Хотелось всего и сразу. Тем более появилась девушка, на которую вся эта зарплата и уходила. То, что она несовершеннолетняя, его мало заботило. Она не против, ее родители так даже рады были, что их дочь теперь содержит парень.

На честную жизнь его хватило недолго, весной 2014 года он решает создать банду. Привлекает в нее своего знакомого, который тоже отсидел, и, соответственно, его девушку. Приобрел огнестрельное оружие, ножи и маски. Распределил роли. В начале мая 2014 банда напала на частный дом в Тихорецком районе, в котором проживала их общая знакомая. По мнению парней, у женщины и ее знакомых водились деньги, поэтому на нее и пал выбор. Нанеся удары бейсбольной битой по головам потерпевших, от чего они потеряли сознание, злоумышленники похитили деньги.

Их хватило ненадолго. А так как преступников сразу не нашли, они, почувствовав свою безнаказанность, в этом же месяце пошли на следующее преступление.

По плану девушки в вызывающих нарядах должны были остановить машину, попросить подвезти. Молодые, симпатичные, сами в машину прыгающие... По этому же плану водитель и его попутчики просто обязаны были к ним приставать. Потом в условленном месте они должны были остановить машину, и в игру вступали парни, которые требовали компенсацию за домогательства, может даже за изнасилование и за то, что «делу не дадут хода».



План простой, но сразу пошло все не так. Девчонки остановили БМВ, в котором сидели двое «упакованных» мужчин. Они не домогались, не приставали... Ехали на рыбалку. В условленном месте, в лесополосе, где их ждали парни, не остановились. А заехали в одну из станиц к своему знакомому, пересели на его машину и уже втроем собрались на рыбалку. Девушкам ничего не оставалось делать, как ехать с ними. Все свои действия они согласовывали по телефону со своими парнями, которые им обозначили новые места остановки. Какое-то время компания якобы рыбачила. Чем там занимались девушки: удили или червей подносили — неизвестно. Только потерпевшие настаивают: ничего предосудительного не было. Когда ехали обратно, девчонки разнылись: «Останови да останови, терпеть нет сил». Остановились, девушки задержались — ждали, когда подъедут их истинные рыцари и вступятся за их честь. Соучастники преступления остановились, попросили помощи в связи с поломкой машины. Когда «рыбаки» вышли из машины, их избили, связали, забрали деньги, ювелирные изделия. Потом погрузили в машину и поехали в сторону Щербиновского района. Недалеко от станицы Новошербиновской остановились и вновь стали требовать деньги в обмен на свободу. Чтобы угрозы выглядели еще более устрашающими, решили одного из пленных убить. К тому же он оказывал им сопротивление.

Один из соучастников на глазах у двух потерпевших расстрелял их товарища. После этого один из горе-рыбаков сказал, что даст им деньги, только надо позвонить его родителям. Оговорили текст разговора. Под дулом пистолета потерпевший поговорил со своей матерью. Сказал, что на рыбалке их поймала рыбинспекция и, чтобы замять ситуацию, нужно триста тысяч рублей. Родственник через некоторое время привез деньги в условленное место. Только после этого потерпевших отпустили.

Комментирует старший следователь первого отдела по расследованию особо важных дел СУ СК России по Краснодарскому краю Алексей ЦУКАНОВ, который вел это дело:

— В сборе доказательной базы неоценимую помощь оказали технические службы ГУ МВД по Краснодарскому краю. Пока девушки ехали в машине потерпевших, они присылали организаторам преступления недвусмысленные СМС-сообщения о своих координатах, поведении своих попутчиков, те, в свою очередь, давали им строгие указания. Задержали их спустя неделю на квартире. Почти сразу же они дали признательные показания. Однако после того, как попали в следственный изолятор, показания поменяли. Повлияло ближайшее окружение. Но первоначальные признания, записанные на видео, подтвердились и вещественными доказательствами. Например, указали, где спрятали оружие, окурки... Мотив преступления? Жажда быстрой наживы. У всех четверых неблагополучные семьи. Недостаток воспитания, контроля и внимания близких — тоже немаловажная вещь. Неустроенность в жизни и желание «жить красиво» — и при этом, как один из них сказал, «не горбатиться». У них нет иных ценностей, кроме денег. Также культивирование «красивого образа жизни», жестокости, силы, наркотиков и насилия по телевидению приводит к формированию неправильной жизненной позиции. Что примечательно, триста тысяч, которые они похитили у потерпевших, истратили на одежду, купили два телевизора и прочую



---

технику. Когда их задерживали через неделю после преступления, из тех денег остались копейки.

### **Шокирующая жестокость**

Не секрет, что криминогенная ситуация обостряется в период любого кризиса, особенно это касается городов-миллионников. Рост преступности и рост безработицы — близнецы-братья. Кроме того, минувшей весной очень много выпустили из колоний по амнистии.

Мы уже писали, что жертвами преступников становятся самые незащищенные, которые вряд ли дадут отпор, — это старики-ветераны, пожилые люди.

Преступления, где фигурируют молодые люди, и жестокость, с которой они их совершают, просто шокируют. Они могут с редкой циничностью убивать, избивать, грабить и не раскаиваться. Зачем далеко ходить: вспомните, с какой звериной жестокостью били девочку-сироту студенты колледжа под Ульяновском. Молодые, на которых должно опираться будущее страны, деградируют. Ценность жизни для таких — ничто. Черствость, бессердечие, моральное уродство... Каким определением назвать поведение юноши, который советует своему другу, как лучше убить маму и бабушку, при этом подсвечивает фонариком, чтобы тому было удобнее целиться топором? Да, такой ужас случился в поселке Знаменском под Краснодаром.

Жили-были бабушка, мама и мальчик. Мальчик вырос, выросли его амбиции и претензии. Учиться мальчик не хотел, работать тоже, но «красивая жизнь» манила его. А тут мама с бабушкой в уши жужжат: «Иди работай, помоги по дому». В один прекрасный день уже «не мальчик, но муж» привел в дом девушку. Объявил о том, что будут жить вместе. Мама и бабушка, естественно, в штыки: одного обалдуя не прокормишь, а тут еще нахлебница. Девушка-то тоже с амбициями и длинными ногтями — куда работать с таким маникюром! Поругались страшно, просто дым стоял коромыслом в доме. В итоге девушка убежала, а вместе с ней хлопнул дверью молодой человек. Хотя почему мы должны скрывать от общественности имена преступников? Суд уже прошел, все получили по заслугам. Парня зовут Егор Генкал, его драгоценную девушку — Анна Рубан. Есть еще третий в этой истории — товарищ Егора Роман Чуприков.

Егор через некоторое время вернулся в отчий дом. Кушать ведь хочется. Но затаил страшную обиду на свою ближайшую родню. Думал он, думал и решил, что это несправедливо, что ему мешают жить так, как он хочет. Мать и бабушка — обе больны сахарным диабетом. А он краем уха слышал, что переизбыток инсулина в крови приводит к диабетической коме, а там и смерть скоро. Своими планами он делится с девушкой и товарищем. Оба оказываются заинтересованными в смерти родственников Егора. Ведь, по их мнению, дом должен после их смерти перейти ему. «Хата свободная — живи, пей, веселись!».



---

Инсулин купить в аптеке не смогли — он просто так не продается. Купили нитроглицерин. Генкал подсунул лекарство в пищу маме и бабушке. Но желаемого эффекта не последовало.

Тогда перешли к плану Б: Чуприков согласился убить родню Генкала взамен на право впоследствии проживать в его будущей недвижимости.

Убедившись, что женщины спят, Егор в три часа ночи открыл дверь Чуприкову. Вместе они пошли в комнату бабушки. До этого Егор проинструктировал Чуприкова, куда лучше бить, а также обещал подсветить, чтобы удары были точными. Зашли. Егор включил свет, Чуприков несколько раз ударил по голове топором. Пожилая женщина 63 лет скончалась моментально.

Далее их путь лежал на второй этаж, в комнату матери. Ее решили убить ножом. Здесь Генкал светил фонариком, а Чуприков бил по шее и груди. Сорокалетняя женщина умерла.

Позже они погрузили тела в машину матери Генкала и вывезли их в поле в районе Старокорсунской. Тела облили бензином и подожгли.

Вернувшись в дом, позвали Анну, чтобы она все убрала, затерла следы крови. Все вещи, которые бы выдавали следы ночного преступления, вывезли на свалку.

Одного не учли — дом, принадлежащий прабабушке Генкала, то есть матери бабушки, никак не мог по очередности перейти к Егору. Там были другие наследники.

По информации следственного управления СК России по Краснодарскому краю, приговором Краснодарского краевого суда Генкалу и Чуприкову соответственно назначили наказание в виде 15 и 16 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима. Анна Рубан отделалась штрафом в 50 тысяч рублей.

Много или мало дали преступникам? Все относительно. Но вряд ли после выхода на свободу эти двое начнут новую правильную и честную жизнь. Тюрьма еще никого лучше не сделала. А выйдут относительно молодыми, но уже моральными инвалидами. И не дай бог встретиться им на пути.

В сети распространен ролик: волнистый попугайчик убивается по своему умершему другу. Его хотят забрать из клетки, а тот просто исходит страданиями, так ему жалко друга. Птички, у которых мозг со спичечную головку, и то чувствуют, переживают. Тогда как у большинства молодых преступников чувство сострадания, жалости, милосердия вовсе отсутствует.

Можно ли найти средство от поразившего наше общество недуга? Что может спасти его от самоуничтожения? Ужесточение наказания преступникам? Цензура СМИ? Стабильность экономики или особые социальные программы? А что думаете вы по этому поводу?



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Краснодарскому краю

---

01 Февраля 2016

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/folder/878558/item/1010890>